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ΟΡΓΑΝΩΣΗ & ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

Η Μονάδα Εσωτερικού Ελέγχου συνιστά ανεξάρτητη υπηρεσία, μη 

υπαγόμενη ιεραρχικά σε καμία άλλη οργανωτική μονάδα. Ο Επικεφαλής της 

Μονάδας Εσωτερικού Ελέγχου υπάγεται λειτουργικά στο Διοικητικό 

Συμβούλιο (Επιτροπή Ελέγχου) και διοικητικά στον Διευθύνοντα Σύμβουλο 

του Ομίλου, διορίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο, έπειτα από πρόταση 

της Επιτροπής Ελέγχου, και είναι πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης 

υπάλληλος. Ως επικεφαλής της μονάδας εσωτερικού ελέγχου, δεν μπορεί να 

είναι μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου ή μέλος με δικαίωμα ψήφου σε 

επιτροπές διαρκούς χαρακτήρα της Εταιρείας και να έχει στενούς δεσμούς 

με οιονδήποτε κατέχει μία από τις παραπάνω ιδιότητες στην Εταιρεία ή σε 

εταιρεία του Ομίλου. Η INTRALOT ενημερώνει την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς 

για οποιαδήποτε μεταβολή του Επικεφαλής της Μονάδας Εσωτερικού 

Ελέγχου εντός των απαιτούμενων προθεσμιών, όπως ορίζεται από τις 

διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας. 

 

Ο αριθμός των εσωτερικών ελεγκτών που συνθέτουν τη Μονάδα 

Εσωτερικού Ελέγχου είναι ανάλογος με το μέγεθος του Ομίλου INTRALOT, 

τον αριθμό των υπαλλήλων του, τα γεωγραφικά σημεία όπου 

δραστηριοποιείται, τον αριθμό των λειτουργικών και των επιτελικών 

μονάδων και των ελεγκτέων οντοτήτων εν γένει. 
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αντικείμενο και το πεδίο εφαρμογής των ελέγχων, τις διαδικασίες, τη 

συχνότητα, το χρονοδιάγραμμα διεξαγωγής των ελέγχων και το 

περιεχόμενο των εκθέσεων. Εάν ο Επικεφαλής της Μονάδας Εσωτερικού 

Ελέγχου διαπιστώσει ότι η ανεξαρτησία ή η αντικειμενικότητα ενδέχεται να 

επηρεαστεί ή δίνεται η εντύπωση ότι παρεμποδίζεται, οι λεπτομέρειες της 

παρεμπόδισης κοινοποιούνται στα αρμόδια όργανα. 

 

Οι εσωτερικοί ελεγκτές διατηρούν μια αμερόληπτη στάση και νοοτροπία που 

τους επιτρέπει να εκτελούν το έργο τους αντικειμενικά, όπως πιστεύουν οι 

ίδιοι και να μη δέχονται συμβιβασμούς ως προς την ποιότητά του έργου τους 

και να μην επηρεάζεται η κρίση τους για θέματα ελέγχου από άλλους. 

 

Η Μονάδα Εσωτερικού Ελέγχου δεν έχει άμεση διοικητική ευθύνη σε καμία 

από τις δραστηριότητες που υπόκεινται σε έλεγχο. Ως εκ τούτου, η Μονάδα 

Εσωτερικού Ελέγχου δεν εφαρμόζει δικλείδες ασφαλείας, συντάσσει 

διαδικασίες, εγκαθιστά συστήματα, καταρτίζει αρχεία ή ασκεί οποιαδήποτε 

άλλη δραστηριότητα που ενδέχεται να επηρεάσει την αμερόληπτη κρίση και 

αντικειμενικότητά της. 

 

Σε περίπτωση που ο Επικεφαλής της Μονάδας Εσωτερικού Ελέγχου έχει ή 

αναμένεται να αποκτήσει ρόλους και καθήκοντα πέραν του εσωτερικού 

ελέγχου, θα πρέπει να τεθούν τέτοιες δικλείδες ασφαλείας ώστε να 

περιορίζεται η παρεμπόδιση στην ανεξαρτησία και την αντικειμενικότητα. 

 

Η Μονάδα Εσωτερικού Ελέγχου παρουσιάζει επαγγελματική 

αντικειμενικότητα κατά τη συλλογή, αξιολόγηση και κοινοποίηση 

πληροφοριών σχετικά με τη δραστηριότητα ή τη διαδικασία που εξετάζεται. 
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Ο Επικεφαλής της Μονάδας Εσωτερικού Ελέγχου συντονίζει επίσης 

δραστηριότητες, όπου είναι δυνατόν, και εξετάζει το ενδεχόμενο επίκλησης 

στην εργασία άλλων εσωτερικών και εξωτερικών παρόχων διαβεβαιωτικών 

και συμβουλευτικών υπηρεσιών έτσι ώστε να εξασφαλίζει την ορθή κάλυψη 

και να ελαχιστοποιεί την αλληλοεπικάλυψη των προσπαθειών. Η Μονάδα 

Εσωτερικού Ελέγχου, κατόπιν αιτήματος της Διοίκησης,  είναι δυνατόν να 

παρέχει συμβουλευτικές υπηρεσίες, η φύση και το πεδίο εφαρμογής των 

οποίων συμφωνούνται με τον ελεγχόμενο, υπό την προϋπόθεση ότι η 

Μονάδα Εσωτερικού Ελέγχου δεν αναλαμβάνει τη διοικητική ευθύνη. 

 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ & ΕΥΘΥΝΗ 

Ο Επικεφαλής της Μονάδας Εσωτερικού Ελέγχου:  

 Υποβάλλει, τουλάχιστον ετησίως, στην Επιτροπή Ελέγχου ετήσιο 

πρόγραμμα εργασιών για επισκόπηση και έγκριση, με βάση την 

αξιολόγηση των κινδύνων.  

 Κοινοποιεί στη Διοίκηση και στην Επιτροπή Ελέγχου τις απαιτήσεις 

των πόρων, καθώς και τις επιπτώσεις περιορισμού των πόρων ή του 

ελεγκτικού έργου της Μονάδας εν γένει. 

 Εξετάζει και προσαρμόζει το ετήσιο πλάνο ελέγχων, ανάλογα με τις 

ανάγκες, σε απόκριση των αλλαγών στους κινδύνους, τις λειτουργίες, 

τα συστήματα και τις δικλείδες ασφαλείας του Ομίλου. 

 Κοινοποιεί στη Διοίκηση και στην Επιτροπή Ελέγχου τυχόν σημαντικές 

ενδιάμεσες μεταβολές του ετήσιου πλάνου ελέγχων. 

 Διασφαλίζει ότι η εκτέλεση των έργων συνοδεύεται από την 

αντίστοιχη θέσπιση στόχων και πεδίων εφαρμογής, την εκχώρηση 

κατάλληλων και επαρκώς εποπτευόμενων πόρων, την τεκμηρίωσης 

των προγραμμάτων εργασίας και των αποτελεσμάτων δοκιμών και 
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ΔΙΑΡΚΗΣ ΒΕΛΤΙΩΣΗ 

Ο Επικεφαλής της Μονάδας Εσωτερικού Ελέγχου διασφαλίζει ότι η διαρκής 

παρακολούθηση της ποιότητας  των παρεχόμενων υπηρεσιών 

επιτυγχάνεται πρωτίστως μέσω συνεχών δραστηριοτήτων, όπως ο 

σχεδιασμός και η εποπτεία των έργων, οι τυποποιημένες ελεγκτικές 

διαδικασίες, οι διαδικασίες τεκμηρίωσης, οι επισκοπήσεις των εκθέσεων, 

καθώς και ο εντοπισμός τυχόν αδυναμιών ή τομέων που χρειάζονται 

βελτίωση και σχέδια δράσης για την αντιμετώπιση τους. Η συνεχής 

παρακολούθηση βοηθά τον Επικεφαλής της Μονάδας Εσωτερικού Ελέγχου 

να καθορίσει εάν οι διαδικασίες εσωτερικού ελέγχου παρέχουν την 

απαιτούμενη, υψηλών προδιαγραφών, ποιότητα ανά έργο. Διαρκείς 

επιμετρήσεις και αναλύσεις μετρήσεων απόδοσης, όπως ολοκλήρωση του 

ετήσιου πλάνου ελέγχου, επίτευξη χρονοδιαγραμμάτων, ποσοστό 

προτεινόμενων διορθωτικών ενεργειών που υιοθετούνται από τους 

ελεγχόμενους και ικανοποίηση ελεγχόμενων, βρίσκονται σε εφαρμογή. Η 

Συνεχής Επαγγελματική Εξέλιξη & Επιμόρφωση επιδιώκονται εντός της 

Μονάδας Εσωτερικού Ελέγχου. 


